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NOVINKY

Nejsme zodpovědní jen za to, co děláme, nýbrž i za to, co neděláme.
 MolliéreŘíjnový citát

POZEMKY V TŘEMOŠNICI
Vyhodnocení přihlášek ke stavebním pozem-
kům „Pod benzínkou““

Dne 10. 9. 2015 od 13:00 hodin komise vyhod-
nocovala za účasti zájemců přihlášky ke staveb-
ním pozemkům „Pod benzínkou“. K dispozici 
bylo nabízeno 18 stavebních pozemků a přiděle-
no bylo celkem 16 pozemků. 2 pozemky zůstaly 
zatím volné, viz označení na mapě značkou. 
Tyto pozemky jsou dále nabízeny dle stávajících 
pravidel k volnému prodeji (stačí zaslat žádost, 
splnit podmínky a pozemek bude přidělen).

Ing. Miroslav Bubeník

V sobotu 3. října 2015 proběhne sběr nebezpečného odpadu, za který jsou považovány:
lednice, mrazáky, televize, rádia, pneumatiky, autobaterie, plechovky od barev, staré barvy a ředidla, zbytky postřiků, vyjeté oleje a obaly od olejů,
staré léky, zářivky.
Veškerý vyjmenovaný odpad bude od občanů odebrán zdarma. 
Žádáme občany, aby zejména oleje měli připraveny v uzavřených nádobách.
Časový rozpis:

Skoranov 8:45 - 9:00 2 místa /hnízda kontejnerů/
Starý Dvůr 9:05 - 9:20 bývalá hospoda
Lovětín 9:45 - 10:00 u hnízda kontejnerů
Podhradí 10:05 - 10:20 prodejna Vydra
Lhůty 10:35 - 10:50 u lípy
Závratec 10:55 - 11:10 u čekárny
Třemošnice 11:20 - 12:20 areál služeb 

Občané, kteří nemohou využít stanoveného termínu a času, mohou předat nebezpečný odpad pracovníkům technických služeb města v jejich areálu 
dle rozpisu pro uložení velkoobjemového odpadu (viz níže).
V týdnu od 29. září do 3. října 2015 bude v prostorách příspěvkové organizace Služby Města Třemošnice (bývalé Technické služby), Jižní 
22, Třemošnice přistaven velký kontejner, na který bude možné bezplatně uložit velkoobjemový odpad, např. nábytek, matrace, lino, koberce, 
vyřazené sanitární zařízení apod.
Do kontejneru nelze ukládat stavební suť, bioodpad, pneumatiky ani žádný nebezpečný odpad.
Odpad můžete uložit v přítomnosti zodpovědného pracovníka ve stanoveném týdnu: Út – So 7:00 – 10:00 hodin
 								                Út a Čt 12:00 – 17:00 hodin

Žádáme občany, aby při odkládání nebezpečného, případně velkoobjemového odpadu v Třemošnici využívali pouze areál - Služby Města Třemoš-
nice, a zamezili tak vznikajícímu nepořádku po městě.
Kubíkovy Duby uloží odpad ke kontejnerům od 28. 9. do 2. 10. 

Hana Pecharová

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU



2

Různé
DOTAZNÍK K ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY

Stavba na cizím pozemku – není vždy neře-
šitelný problém
Již nějaký čas platí nový občanský zákoník, 
který s  sebou přinesl nejednu převratnou 
změnu do zažitých právních pořádků. Jednou 
takovou je i pravidlo, že stavba není nově sa-
mostatnou věcí a  stává se součástí pozemku. 
Uvedené znamená, že vlastnické právo vzniká 
jen k  pozemku, nikoliv také ke  stavbě, jak 
tomu bylo v minulosti. Co tato změna přináší 
pro toho, kdo postaví stavbu na  pozemku, 
k němuž nemá vlastnické právo či jiný právní 
důvod ke zřízení stavby? 
Pokud stavebník zřídí stavbu na  cizím po-
zemku, ač si je vědom, že k takovému jednání 
není oprávněn, nabývá vlastnické právo k této 
stavbě vlastník pozemku. Nebylo by ovšem 
racionálním řešením, kdyby vlastník pozemku 
musel tuto stavbu trpět, ačkoliv o  ní neměl 
zájem. V  takovém případě může stavebník 
u  soudu podat žalobu, aby tato stavba byla 
stavebníkem odstraněna a pozemek byl navrá-
cen do původního stavu. Ne vždy ovšem bude 
žalobě vyhověno a soud může na základě celé 
řady faktorů rozhodnout odlišně a přijít s pro 
něj přiléhavějším řešením celé situace. 
Přece jen příznivější postavení svědčí staveb-
níkovi, který trvalou stavbu na cizím pozemku 
zřizuje v  dobré víře, že je k  tomuto jednání 
oprávněn (tzv. poctivý stavebník). Pokud 
takovýto stavebník zřídí jen malou část své 
stavby na  malé části cizího pozemku, půjde 
o  tzv. přestavek a  část cizího pozemku, kte-
rou stavebník přestavkem okupuje, připadne 
do  jeho vlastnictví. Povinností v  takovém 
případě je posléze zaplatit za zastavěnou část 
pozemku dosavadnímu vlastníku cenu obvyk-
lou. V praxi půjde o případy, kdy k přestavku 
dojde např. nesprávně zaměřeným pozemkem. 
Dobrá víra stavebníka, jenž zřídí celou stav-
bu na  cizím pozemku, může za  splněných 
určitých předpokladů dokonce znamenat, že 
mu připadne celý zastavěný pozemek. Tě-
mito předpoklady je již zmíněna dobrá víra 
stavebníka o  právu stavět na  cizím pozemku 
a  pasivita vlastníka pozemku, jenž o  stavbě 
věděl a bez zbytečného odkladu ji nezakázal. 
Poctivý stavebník se poté může po vlastníku 
pozemku domáhat, aby mu pozemek převedl 
do jeho vlastnictví za obvyklou cenu a vlast-
ník pozemku mu je povinen vyhovět. Nový 
občanský zákoník nicméně předpokládá, že 
stavebník a vlastník pozemku nebudou v praxi 
povětšinou schopni najít společnou řeč. 
Pro takové případy přiznává soudům právo 
zasáhnout do  vlastnického práva vlastníka 
pozemku. Ten po  žalobě kterékoliv ze stran, 
za  splnění zákonných požadavků, přikáže 
tento pozemek za náhradu poctivému staveb-
níkovi. Vzhledem k  tomu, že problematika 
staveb na  cizím pozemku je pro laika velmi 
složitá, doporučujeme, aby se osoba dotčená 
tímto problémem obracela o radu na příslušný 
stavební úřad a využila také služeb advokáta.
 Připravili: Čech/partners, advokátní kan-
celář – pobočka Třemošnice

Ondřej Čech, Pd. D., advokát
JUDr. Jiří Kunášek, tajemník

Mgr. Jiří Kunášek 

Město Třemošnice jako zřizovatel Mateřské školy v Třemošnici připravilo dotazník týkající se 
spokojenosti rodičů, případně jejich připomínek. Dotazník je anonymní a výstup bude použit 
ke zlepšení služeb v MŠ.

DOTAZNÍK

Je Vaše dítě ve školce spokojené?

Vyhovuje vám provozní doba Mateřské školy v Třemošnici od 6:00 hodin do 15:30 hodin? V pří-
padě že ne, jaké změny byste přivítali?

Vyhovuje Vám provozní doba jednotlivých oddělení?

Máte připomínky k přístupu jednotlivých paní učitelek k dětem? Pokud ano, napište, co konkrétně 
Vám vadí.

Jste spokojeni s jídelníčkem a kvalitou stravy? Co Vám chybí?

Vyhovuje Vám způsob omlouvání dítěte z důvodu nemoci?

Jste spokojeni s webovými stránkami školy? Napište případné připomínky. 

Přivítali byste možnost umístit dítě mladší 3let do školky, či obdobného zařízení poskytující péči 
o dítě? 

Jak hodnotíte materiální vybavení MŠ?

Jak hodnotíte spolupráci vedení MŠ a ostatních pedagogických pracovníků a rodičů?

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
 

Prosíme rodiče o vyplnění dotazníku. Chceme oslovit rodiče těch dětí, které v současné době 
navštěvují MŠ, ale i rodiče dětí, které se do školky teprve chystají (ti mohou vyplnit pouze některé 
otázky). Své názory mohou vyjádřit i rodiče dětí, jejichž děti už MŠ opustily.
Dotazník prosím vystřihněte a odevzdejte do schránky na městském úřadě. Dotazník také nalez-
nete na webových stránkách města a můžete ho zaslat do redakce (redakce@tremosnice.cz) do 
31.10. Děkujeme.

Energetický štítek pro Vaši budovu...
Zpracováváme průkazy energetické náročnosti pro právnické 
i fyzické osoby. Průkazy jsou povinné při prodeji nebo pronájmu 
nemovitosti, u novostaveb, při větší změně dokončené budovy tedy 
rekonstrukci více než 25 % plochy obálky budovy atd.

více informací na info@konva.cz,
na 737 221 166 nebo www.konva.cz

RODINNÉ DOMY
povinné od 1.1.2013: prodej, pronájem, novostaba, rekonstrukce

od 3.800,-

ADMINISTRATIVNÍ A VEŘEJNÉ BUDOVY
povinné od 1.1.2013: prodej, pronájem, novostaba, rekonstrukce
+ Admin budovy: od 1.1.2015 povinné nad 1.500 m2 evp
+ Veřejné budovy: od 1.7.2015 povinné nad 250 m2 evp

od 7.800,-

BYTOVÉ DOMY
povinné od 1.1.2013: prodej, pronájem, novostaba, rekonstrukce
+ od 1.1.2015 povinné nad 1.500 m2 energeticky vztažné plochy

od 6.800,-
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Galerie
MĚSTSKÁ GALERIE
V říjnu vás do městské galerie, na již probíha-
jící výstavu, pozve hned pět mladých autorek. 
Jejich společná výstava obrazů,  fotografií 
a bytových dekorací s  názvem Femi – Art 
je prodejní a  potrvá do  15. října. Vstupné je 
zdarma.

Martina Víšková

Michaela Danielová, 24. července 1991

Studium: Sociální a  mediální komunikace, 
poslední magisterský ročník
Záliby: audiovizuální tvorba všeho druhu, 
zavření se v garážo-ateliéru a následná kresba 
a malba, hektický život ve městě, odpočinek 
v Krkonoších od hektického života ve městě 
NO PHOTO, NO DRAMA. NO DRAMA, NO 
PHOTO.
Jedná se o motto, které jsem si letos o prázdni-
nách vymyslela a snažím se, aby z něj mé foto-
grafie vycházely. Buď se nechám fotit s nápi-
sem na těle na nějakém zajímavém místě, nebo 
se pokouším, aby mé fotografie měly v  sobě 
právě to zvláštní drama. Když to vezmu do-
slova, tak kdybych tu fotku nevyfotila, nebylo 
by žádné drama (a že to občas drama je, když 
někoho fotíte v nelichotivé situaci!) No a na-
opak, když tam není zase žádné drama, tak ani 
nemůže vzniknout žádná pořádná fotka. Svoje 
práce zveřejňuji i na sociálních sítích, nejvíce 
na FB stránkách jako Nefotogenická Fotogra-
fka. Název mi vymyslela kamarádka, ale bála 
se mi ho říct, abych se neurazila. Pod heslem 
stránek je „Nerada se fotím, proto fotím“ + 
zmíněné motto. 
Dále se věnuji kresbě a  malbě. Vystavené 
obrazy jsou takovou všehochutí za  posled-
ních 5  let mé tvorby. Tvůrčí proces většinou 
vypadá tak, že uteču do  Krkonoš, kde mám 
kořeny, do  malebného města Jilemnice. Tam 
se u nás v baráku zavřu do garáže, kterou jsem 
si upravila jako provizorní ateliér, a nevychá-
zím třeba 14 dní a užívám si tu samotu, klid 
a jsem ponořena do barev a inspirace a maluji 
a kreslím a tvořím. 
Rozálie Wierrman, 15. ledna 1995

Studium: Filmová a divadelní produkce
Záliby: četba, divadlo, film, fotografování, 
malba, vaření, produkční činnost
Již od útlého dětství jsem se aktivně věnovala 
produkční činnosti, od pořádání dětských dnů 
pro své kamarády a spolužáky přes školní i mi-
moškolní akce, maturitní plesy apod. Ve většině 
případů jsem spojila své dvě záliby a často pro 
tyto akce dělala i fotografku, i když dávám před-
nost focení přírody, zátiší a zvířat. Ke kreslení 
a malování tíhnu teprve chvilku, malování mě 
baví, uklidňuje a naplňuje energií. Mým velkým 
koníčkem byla i keramika, ke které bych se brzy 
ráda vrátila. Momentálně pracuji v Divadle Ko-
medie a se svým kamarádem pracuji na kouzel-
nickém představení v divadle Hybernia, které by 
mělo mít premiéru na jaře příštího roku. Na této 
výstavě jsem pod svá křídla vzala i výrobky 
mé maminky, která tvoří originální designové 
doplňky do bytu i na zahradu. 
Eliška Kurcová, 24. dubna 1998

Studium: Gymnázium Jana Keplera, 3. před-
maturitní ročník
Záliby: fotka, vaření a pečení, hudba, příroda, 
surovost města, staré domy, volnost a  tajem-
ství 
Začalo to jídlem. Ráda vařím a náležitě pokrmy 
upravuji. Dost se v tom piplám, a tak to dělám 
někdy i s fotkou. Pokrmy, co jsem ukuchtila, 
jsem začala fotit, když mi bylo 12. Dostala 
jsem svůj první pořádný foťák a  jídlo fotila 
hlavně kvůli strávníkům, jejichž výrazy mě 
fascinovaly. Chtěla jsem zaznamenat radost, 
šok, zděšení nebo potěšení, které moje jídlo 
přinášelo. Zaměřila jsem se proto na záznam 
dojmů. Jsem z Prahy, kde taky rostu. V mých 
fotkách je proto často zachycena jakási ponurá 
historická síla, jež čerpám ze staré Prahy. 
Soubor fotek jsem nasbírala v srpnu letošního 
roku na svých cestách stopem, vlakem, busem 
i  letadlem po  Španělsku a  Francii. Častými 
postavami, které zaznamenávám, jsou mé 
přítelkyně a spolucestující Rút a  Mariannka. 
Tématem jsou jejich pocity, myšlenky, studie, 
radosti, únava, problémy, ale i kultura, kterou 
ony i já v cizím kraji pojímaly plnými doušky.
Barbora Prokopová, 27. září 1982

Studium: Střední umělecká škola grafická
Záliby: čtení, umělecká tvorba, fotografování, 
cestování
Již jako malou holku byste mne většinu času 
našli v pokojíčku u stolu s  tužkou, pastelkou 
či temperou. Nevnímajíc okolní svět plně 
obklopena svým vlastním vesmírem jsem 
na papír ztvárňovala všelijaké příběhy, které se 
mi právě rodily v hlavě. Díky svým rodičům 
jsem svůj talent pronásledovala a vystudovala 
jsem střední uměleckou školu grafickou v Jih-
lavě, kde jsem se naučila mnohým technikám 
v malbě, užité grafice, fotografii a jiné. Nejví-
ce se věnuji malbě a  také fotografii. Pro tuto 
výstavu jsem si připravila fotografie ze svých 
cest po  Evropě a  Asii. Momentálně pracuji 
na projektu, ve kterém přemalovávám obrazy 
z  fotek, které chtějí mít lidé takto ztvárněné. 
Zanedlouho se budete moci podívat na webo-
vé stránky www.nezapomenuto.cz. 
Viktorie Prokopová, 16. září 1988

Studium: Mediální studia
Práce: Manažerka jazykových kurzů
Záliby: kresba, malba, tanec, cestování, filo-
zofování o životě i neživotě, o lásce a nelásce, 
vaření a  následná konzumace vytvořeného 
nejlépe s lidmi blízkými mému srdci
K  výtvarnému umění jsem měla blízko již 
od útlého dětství, a to díky vlivu celé mé rodi-
ny, zejména maminky. Ta mě a mé sestry vždy 
vedla ke kreativitě a podporovala nás v našich 
uměleckých zájmech. Proto jsem také souběž-
ně s  klasickou základní školou navštěvovala 
pár let i  školu uměleckou. Malba, ale přede-
vším kresba byla vždy mým koníčkem, ale 
vzhledem ke  své tvrdohlavé povaze jsem se 
rozhodla v  jejím studiu nepokračovat, neboť 
jsem byla mladá a nespoutaná a představa, že 
mi někdo bude diktovat, co mám kreslit, mě 
děsila. Proto dodnes kreslím a maluji jen z čiré 
radosti a lásky bez jakýchkoliv pravidel.
Má tvorba je inspirována zejména ženskou 
krásou, která v  sobě snoubí měkkou něžnost 
a  tajemnou divokost. V  obrazech se odráží 
mé nálady, mé smutky i mé radosti a poslední 
dobou i má duchovní cesta, která je jak trnitá, 
tak i  překrásně pestrobarevná. Důsledkem 
toho jsou i použité techniky. Miluji tvořit kla-
sickou černou tuší, technickým perem, ale také 
akvarelem a temperou. 



Tajenka z minulého čísla: školka
Blahopřejeme vylosovanému výherci Aleně Vackové.
Cenu si můžete vyzvednout v Městské knihovně v Třemošnici.
Tajenku zasílejte na  adresu redakce nebo doneste osobně do  knihovny 
do 15. 10. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.
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PTALI JSME SE ZA VÁS ...

OSMISMĚRKA

REDAKCE

LISTÍ, 
JABLKA, 
HOUBY, 
MOŠT, 
ČAS, 
TMA, 
LES, 
ŠIPKA, 
KOUŘ

Jak vzpomínáte na  první taneční a  jaký 
vztah k tanci máte nyní?

Do  tanečních jsem chodila, ráda na  to vzpo-
mínám. Partner do tanečních nechodil a tanec 
moc nevyhledává, moc ho do tancování nenu-
tím, ale plesy si nenecháme ujít. 

R. D.

Taneční kurzy mě moc nebavily, ale to, co 
jsem se v  tanečních naučil, využívám nyní 
na plesech. 

M. P.

Tanec jsem měla ráda, ale od té doby, co jsem 
do něj nucena, jsem na něj zanevřela. 

J. N.

Do  tanečních jsem rád chodil, i  když jsem 
z nich odcházel dost fyzicky vyčerpaný. Získal 
jsem zde alespoň základní taneční průpravu, 
kterou nyní využívám na plesech. 

L. K.
 

Do  tanečních jsem nechodila, ale základní 
tance s přehledem zvládám. 

K. P.

Nevzpomínám si, ale vybavuji si hádku s mat-
kou o tom, zda je nutná přítomnost gardedámy. 
Vzpomínám si ale na  bílé lodičky, které mi 
koupil dědeček a které jsem o 15 let později 
měla i na své svatbě. Jsem ráda, že při příleži-
tostných plesech zvládnu základní tance.

Š. J.

První hodinu tanečních si už vůbec nevybavu-
ji. Jen vím, že jsem se opravdu těšil. Kurz jsem 
pokládal za příležitost omrknout společenský 
glanc. A  bylo to poprvé, kdy jsem si oblékl 
společenský oblek a aspoň na chvíli si připadal 
jako Rothschild. I  dnes rád tancuji, obzvlášť 
s krásnými ženami, když mě nebolí koleno.

J. S.

Když zavzpomínám na své první taneční před 

20 lety a porovnám s první lekcí tanečních své 
dcery, kterou jsem letos doprovodila, musím 
se smát, protože se vůbec nic nezměnilo. Když 
paní mistrová vyzvala pány, aby „pozvolným 
krokem“ došli k dívkám a požádali je o tanec, 
vypadalo to spíše jako závod, kdy pánové 
jaksi nestihli na tu krátkou vzdálenost dobrzdit 
a napadali dívkám do klína. Myslím, že nebyl 
jediný člověk v sále KD, který by se nezačal 
smát, i když se tato scéna odehrává v každých 
tanečních.

M.S.

Moje taneční vnímám jako krásnou vzpomín-
ku na  mládí, společenské prostředí, základy 
tance a nové kamarády.

M.R.

Moc se mi tam nechtělo, z  tréninku rychle 
domů, umýt se, obléknout, pelášit do  KD... 
Nemohl jsem v pátek jezdit na svůj oblíbený 
hokej... Když se k  tomu přidá, že se mnou 
těžce cvičila puberta, takže pohled na  natě-
šené příbuzenstvo, které se nemohlo dočkat, 
jakou že si to partnerku vyhlédnu, brrrr. Vztah 
k tanci mi to nijak zvlášť nevytvořilo, i když 
jsem za  ta léta ocenil Exupéryho myšlenku, 
že je-li „řeč pramenem nedorozumění“, tak 
právě tanec by se mohl stát pro partnery jistým 
lepidlem, tužidlem. Jsem ale rozhodně rád, 
že jsem do tanečních šel, byla to obohacující 
životní zkušenost. 

J. M.
 

Při vzpomínce na  taneční se mi vybaví boj 
o partnery, občasné pády, bolesti nohou od těch 
méně zdatných a  první pohled na  vrstevníky 
ve společenském oděvu, který nám všem do-
dával už jistý pocit hrdosti a dospělosti. 

P. M. 

Naučila jsem se trochu tančit. Ale byla jsem 
hodně vystresovaná, styděla jsem se. Ale po 
těch letech na to vzpomínám ráda. 

E. R.

Musím se přiznat, že v tanečních jsem byl 
pouze dvakrát. Po té vyhrál sport - košíková, 
tréninky byly ve stejném čase jako taneční 
kurzy. 

J. N.

Do tanečních jsem bohužel nechodila, nestíha-
la jsem se vrátit v čas z internátu, ale o to víc 
jsem si užila taneční kurzy svých dětí. 

M. V.

Chodil jsem na taneční  i pokračovačky, chodil 
jsem rád a pak se těšil na to pivo, ale velký 
tanečník nejsem. 

A.M.

Taneční pro mě byl taková zážitek, že jsem je 
absolvovala dvakrát, byl to pro mě veliký záži-
tek, mám tanec opravdu ráda. Šla jsem jednou 
s maminou a jednou na průmyslovce s holka-
mi. Taneční mám spojené s první láskou, kdo 
se vyhne tanečním, o spoustu zážitků přijde, 
nebude umět tancovat a přijde o první kon-
takty a lásky. Teď už se na tanec spíš dívám. 
Těším se na Stardance. 

K. Š

Vzpomínám moc ráda, prožila jsem tam svoji 
první lásku a tanec mě dodnes baví. 

K. F.

Chodila jsem do tanečních v Chrudimi, bylo to 
moc pěkné, ráda na to vzpomínám. 

M. M.

Vzpomínám rád, byl jsem neotrkaný a trochu 
zděšený. 

B. M.

Moc mě taneční bavili, hodně jsme se tam 
nasmáli a dokonce si i něco z tanců dodnes 
pamatuji. Vzpomínám si také, na svoje žlutě 
kanárkové šaty, a na to jak mi je všechny holky 
záviděly. 

K. S.
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Společenské akce
BURZA OBLEČENÍMĚSTSKÁ KNIHOVNA

Dýňování a lampiónový průvod
Kulturní komise a cukrárna Třemošnice vás 
srdečně zvou na  tradiční vyřezávání dýní 
do cukrárny v sobotu 31. 10. 2015 od 13 hodin. 
Dýně si můžete donést své nebo zakoupit přímo 
v cukrárně. Od začátku října budou v cukrárně 
k prodeji okrasné dýně. Výtěžek z tohoto pro-
deje bude odeslán jako v loňském roce na konto 
nadace zrakově postižených „Světlo pro světluš-
ku“. Budeme moc rádi, když zakoupením okras-
ných dýní přispějete na dobrou věc a podpoříte 
snahu žáků základní školy. Po ukončení dýňo-
vání vás zveme na lampiónový průvod městem 
Třemošnice. Svojí účastí v lampiónovém 
průvodu podpoříte nadaci zrakově postižených 
Světlo pro světlušku.
 
Advent
Vážení spoluobčané, chceme vás již dopředu 
pozvat na tradiční zahájení adventního času 
na náměstí v Třemošnici v neděli 29. 11. 2015 
od  16 hodin. Tímto bychom chtěli oslovit 
zájemce o prodej na jarmarku, aby se hlásili 
na tel.: 728 048 525 nebo na  e-mail: roma-
na.cermakova@seznam.cz. Bližší informace 
v příštím vydání.

Mgr. Romana Čermáková

Týden knihoven 
V letošním roce proběhne ve dnech 5. – 11. 10. 
již 19. ročník Týdnu knihoven. Tuto celostát-
ní akci vyhlašuje pravidelně Svaz knihovníků 
a informačních pracovníků (SKIP). Ani naše 
knihovna si tuto celostátní akci s podtitulem 
„Zažijte knihovnu jinak“ nenechá ujít. Připra-
vujeme pro naše čtenáře mnoho akcí.
Fotografická soutěž
Vyhlášení fotografické soutěže proběhne 
v týdnu knihoven ve středu 7. 10. v 15: 00 hodin 
v knihovně.
Literární soutěž
Vyhlašujeme literární soutěž „Lichnický po-
klad“. Napište příběh o lichnickém pokladu. 
Necháme na vás, jaký žánr si vyberete. Soutěž 
je určena dětem, potrvá do 15. 12. a bude rozdě-
lena na věkové kategorie: 6 – 9 let, 10 - 12 let, 
13 - 16 let. Své práce odevzdávejte do knihovny. 
Nezapomeňte na zadní stranu své práce uvést 
jméno, měsíc a rok narození a kontakt na vás. 
Z každé kategorie porota vybere tři nejlepší 
práce. 
Je to 10. ročník soutěže, která je pod záštitou 
projektu Kde končí svět 2015 - 2016 – Jak je to 
s králem, který vyhlašuje SKIP ČR. Po ukonče-
ní naší soutěže zašleme nejlepší práci z každé 
kategorie do hradecké knihovny, kde se shro-
máždí všechny práce zúčastněných knihoven. 
Během února proběhne hodnocení a hlasování. 
Vyhlášení nás čeká v měsíci květnu.
Výlety za kulturou
Upozorňujeme, že zájezd na divadelní předsta-
vení Hra vášní v neděli 11. října se z  důvodu 
malého zájmu ruší.
Na divadelní představení Úča musí pryč od-
jíždíme v sobotu 17. října v 18:15 hodin z au-
tobusového nádraží.
Šipkovaná
Nenechte si ujít podzimní šipkovanou nejen 
pro děti. Sraz bude v neděli 18. 10. ve 14:00 
hodin pod základní školou u lesa. Těší se na vás 
knihovna a sdružení Čtyřlístek.
Upozornění
Upozorňujeme na změnu pracovní doby. 
Od 1. 10. bude mít knihovna a IC tuto pracovní 
dobu: 
Po - Čt 7:30 – 12:00 12:30 - 17:00 hodin, 
Pá 7:00 – 12:00 12:30 – 14:30 hodin.

Světlana Hromádková

Od  19. do  30. října proběhne v  městské ga-
lerii Burza podzimního a  zimního dětského 
oblečení a  sezonního sportovního vybavení. 
Pro velký zájem prodávajících jsme rozšířili 
výběr zboží na  tři dny, snad se tak vyhneme 
dlouhým frontám. Prodej zboží bude probíhat 
také tři dny, vrácení zboží jsme prodloužili 
na  dva dny. Burzu můžete navštívit dopole-
dne od 10:00 do 12:00 a odpoledne od 13:00 
do 16:30 hodin. Kontakt pro případné dotazy: 
Martina Víšková 732 936 776.
Vybírání : 19., 20. a 21. října
Prodej: 22., 23. a 26. října
Vrácení: 29. a 30. října

Martina Víšková

Sdružení Čtyřlístek i v letošním roce pořádá 
podzimní šipkovanou. Dříve jsme na podzim 
organizovali drakiádu, ale její úspěch velmi 
záležel na povětrnostních podmínkách a po-
sekané louce. Tak jsme se rozhodli, že cesta 
za dobrodružstvím je lákavá každý rok a záleží 
jen na objevitelích, a ne na počasí.
V letošním roce se sejdeme u lesa pod základní 
školou a uvidíme, zda najdeme nějaké „stopy“, 
po kterých bychom se mohli vydat.
Šipkovaná je v neděli 18. října ve 14:00 hodin.
Přijďte v dobrých botách, dobrodružné cesty 
nebývají procházkou po zelené louce. A přijďte 
včas.

Pavla Alvarezová

placená inzerce

Ve 3. čtvrtletí letošního roku se dožili význam-
ného životního výročí tito občané:
Karel Čajčík z Třemošnice, 90 let
Jan Zvolský z Třemošnice, 85 let
Marie Zábská z Třemošnice, 85 let
Josef Kučera z Podhradí, 85 let
Oldřich Jarolím z Podhradí, 85 let
Marie Vojáčková ze Starého Dvora, 85 let
Milan Musil ze Skoranova, 80 let
Karel Jaroš z Třemošnice, 80 let
Josef Holub z Třemošnice, 80 let
Miloň Fidra z Třemošnice, 80 let
Libuše Novotná z Podhradí, 80 let
Zdenka Pártlová z Třemošnice, 75 let
Blanka Bílková z Třemošnice, 75 let
Hana Menclová z Třemošnice, 75 let
Marcela Machová z Třemošnice, 75 let
Karel Devera z Třemošnice, 75 let
Karel Žemlička z Třemošnice, 70 let
Jana Šindelářová z Třemošnice, 70 let
Josef Židek z Třemošnice, 70 let
Věra Hájková z Podhradí, 70 let
Josef Řepa z Třemošnice, 70 let
Milan Šamánek ze Starého Dvora, 70 let
Jarmila Vavrušková z Třemošnice, 70 let

Do  dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí 
a dny prožité v radosti.

Komise pro občanské záležitosti
Marie Hamsová

KULTURNÍ KOMISE

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

ŠIPKOVANÁ
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školy
ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

SRPDŠ při ZŠ Třemošnice ve  spolupráci se 
základní školou organizují sběr starého papíru 
ve dnech 14. - 20. 10. 2015. 
Neznečištěný papír (dohromady časopisy, 
noviny, kancelářský papír a „letáky“ a zvlášť 
karton) od  Vás převezmeme v  tyto pracovní 
dny u  hřiště „pod školou“ v  době od  12:00 
hodin do 15:00 hodin (v  úterý 20. 10. 2015 
do 16:00 hodin).

Dohoda o  odběru papíru mimo tuto dobu je 
možná. Ve středu 21. 10. 2015 se papír vybírá 
do 7:00 hodin.

František Kučera

V září jsme zahájili školní rok 2015 - 2016 s de-
vadesáti třemi dětmi zapsanými v naší mateřské 
škole. Děti navštěvují čtyři třídy. Podobně jako 
v loňském školním roce máme dvě třídy před-
školní (Hvězdičku a Sluníčko), protože školku 
navštěvuje 32 „předškoláků“. Děti jsme na třídy 
rozdělili takovým způsobem, aby co nejvíce 
vyhovovalo věkové složení dětí a třídy byly 
přiměřeně naplněny, vzhledem k zajištění co 
nejlepší atmosféry, pohody a klidu k adaptaci 
dětí a k jejich všestrannému rozvoji.
Ke konci září začaly některé děti navštěvovat 
zájmové kroužky: Angličtinu s kocourem Vav-
řincem, Pískání pro zdraví, Tvořivou dílničku 
a Pěvecký kroužek Třemošňáček. Pro přihláše-
né děti ze třídy Sluníčko je připravený relaxačně 
rehabilitační cyklus 5 pobytů v solné jeskyni, 
který začne 6. listopadu. Přihlášené děti ze třídy 
Hvězdička budou navštěvovat solnou jeskyni 
od 11. ledna 2016.
Na pobyty v solné jeskyni naváže předplavecká 
výuka v krytém bazénu v Chrudimi, kam za-
čneme s dětmi jezdit 19. února 2016. Maximál-
ní počet 36 dětí, které mohou absolvovat dva 
kurzy, kterých se zúčastníme, je již přihlášen 
a jsou připraveni i případní náhradníci.
Naše mateřská škola se věnuje také rozvíjení 
řečových dovedností a rodiče se v případě po-
třeby mohou obracet na paní učitelku Janu Blaž-
kovou, která zajišťuje logopedickou prevenci.
Nyní se všichni těšíme na pondělí 5. října, kdy 
nás čeká společná akce na školní zahradě, a sice 
ukázka výcviku dravců z Nasavrk s panem 
E. Škaloudem, který působí také v  jihlavské 
zoologické zahradě.

Organizační záležitosti:
Ve čtvrtek 29. října a v pátek 30. října bude 
otevřená jedna třída – Beruška (podzimní prázd-
niny).

Mgr. Ludmila Marková

Škola přivítala nové prvňáčky.
V  úterý 1. září se otevřela škola nejen 
pro  známé školáky, ale přišly hlavně nové 
tváře malých prvňáčků. Někteří byli ustraše-
ní a pevně se drželi rukou svých rodičů, jiní 
vykračovali statečně do  vyzdobených tříd.  
Protože v letošním školním roce vyšlo z ma-
teřských škol u nás a v Běstvině více dětí než 
obvykle, byli prvňáčci rozděleni do dvou tříd. 
V 1. A nové školáky přivítal pan starosta M.  Bu-
beník spolu s panem F. Kučerou, zástupcem 
ředitele školy. V 1. B k dětem promluvili mís-
tostarosta S. Peca a pan ředitel L. Marek. Obě 
třídy postupně navštívila také paní J. Stříšková, 
aby řekla pár povzbudivých slov za SRPDŠ. 
Děti si sotva stačily prohlédnout dárky v podo-
bě školních pomůcek, které dostaly od města 
Třemošnice a od základní školy a už tu byli 
páni učitelé Z. Němec a R. Pejřimovský, aby 

je provedli po škole. Prohlédli si počítačovou 
učebnu, nakoukli do tříd i do školní jídelny, ale 
největší potěšení dětem způsobila prohlídka tě-
locvičny, kde se směly proběhnout a zakřičet si.  
Na posledních pár chvil se všichni vrátili do tříd, 
kde na ně čekaly paní učitelky. V 1.A děti četly 
písmenka, která vyčarovala malá čarodějni-
ce, a počítaly barevné nitě, aby zjistily „…
kolik nití do desíti…“ V 1. B objevily truh-
lu s pokladem a dohodly se, že hned druhý 
den vyplují do neznámých vod vzdělávání. 
V devět hodin už spěchali všichni domů, aby 
si připravili aktovky na příští den. Protože te-
prve druhý den začalo opravdové vyučování. 
A zatím nám to všem jde výborně.

Mgr. Eva Čermáková a Martina Horní

PRVŇÁČCI

SBĚR STARÉHO PAPÍRU
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RC TŘEMÁNEK
Říjen je měsíc sklizně. Proto si na první říjnový 
čtvrtek doneseme na ochutnávku ovoce ze za-
hrádky, budeme ho poznávat, mlsat i malovat.
V úterý 6. 10. nás vezme naše kamarádka Bába 
na procházku po Žlebských Chvalovicích. 
Kousek se svezeme na jejím koňském hřbetě 
a kousek půjdeme po svých. Kočárky můžete 
vzít s sebou.
V případě příznivého počasí budeme podzimní 
úterky chodit ven. Nasbíráme spadané plody 
lesa a doneseme je zvířátkům.
Čtvrtky si ponecháme na výtvarné dílničky 
pěkně v teplíčku ve třídě.
Přijďte mezi nás, těšíme se.
Vzhledem k velkému úspěchu facebooku a 
velké finanční náročnosti na webové stránky 
budou veškeré informace dále už jen na face-
booku Rodinné centrum Třemánek.

Klára Reková
Program říjen: 
1. 10. 	 Poznáváme ovoce
6. 10. 	 Procházka s Bábou
8. 10. 	 Učíme se barvy – malujeme papouška
13. 10. 	 Sbíráme plody lesa
15. 10. 	 Maňáskové divadlo
20. 10. 	 Hrajeme si s balóny
22. 10. 	 Čteme pohádku a vyrábíme záložky
27. 10. 	 Sbíráme listí
29. 10. 	 Zavřeno - Prázdniny

ZŠ Třemošnice do Finska a na Slovensko

V rámci programu ERASMUS+ naše škola 
zpracovala projekt strategického partnerství 
společně se slovenskou Základnou školou Sama 
Cambela ve Slovenské Ĺupči a finskou školou 
Kolin yhtenäiskoulu ve městě Koli. O tento 
program se ucházela zhruba stovka škol z celko-
vého počtu cca 4 000 základních škol a úspěch 
slavila asi desítka z nich. Celý projekt bude 
trvat dva roky a budou zde plněny mnohé akti-
vity. Namátkou je to společná tvorba kalendáře, 
výuka tanců, společné sportovní akce, tvorba 
stručných kuchařek atd..
Samozřejmostí je komunikace v anglickém ja-
zyce. Žáci s učiteli jednotlivých škol se v tomto 
období taktéž vzájemně navštíví a společné 
výstupy zhodnotí. 
Protože s podobnými projekty máme již z mi-
nulých let zkušenosti, jsem přesvědčen, že se 
nám vydaří i tento. 

Mgr. Lubomír Marek
ředitel ZŠ 

Žáci ZŠ Třemošnice do Anglie
Po  splnění všech požadovaných náležitostí 
jsme začali v červenci organizačně zajišťovat 
výukově-poznávací pobyt v Anglii. Kritéria 
jsme splnili a požadované finanční prostředky 
jsme získali.
Třicet našich žáků a tři učitelé se tedy ve dnech 
11. - 16. 10. 2015 zúčastní tohoto výukového 
zájezdu do Worthingu, kde budou bydlet a cho-
dit na výuku angličtiny do jazykové školy. 
Kromě toho navštíví řadu pamětihodností 
v Londýně, Portsmouthu, Windsoru a Brighto-
nu. 

Mgr. Lubomír Marek
ředitel ZŠ

ZŠ TŘEMOŠNICE
Oáza dostala v létě barevný kabátek a s novou 
výzdobou se těší na  podzimní akce. Malé 
i velké šikovné ruce pomohly vytvořit zvířata 
i rostliny, které zaplnily Oázu. Velké poděko-
vání patří všem umělcům a tvůrcům. 

Lezecká stěna
Lezců nám v Oáze přibývá, proto od října bu-
deme mít rozdělené lezení. Lezci začátečníci 
a všichni, kteří si budou chtít lezení vyzkoušet, 
mohou přijít na běžné otevřené lezení, tak jak 
jsme zvyklí doposud. Pokročilejší lezci budou 
moci navštěvovat lezecký kroužek, kde se 
budeme v  lezení zdokonalovat a  vyjedeme 
si zalézt i na větší a obtížnější lezecké stěny. 
Informační schůzka spojená s lezením bude 6. 
10. 2015 od  17:00 v  Oáze. Připomínáme, že 
samozřejmou výbavou lezců jsou boty do tě-
locvičny a cyklistická přilba. 

Věda v Oáze
O prázdninách i v září jsme absolvovali další 
úžasné zážitky s pokusy pod vedením zkuše-
ných fyziků. Pronikli jsme do tajů fyzikálních 
zákonitostí vody a hrátkám s Archimédovým 
zákonem. Na  další pokračování pokusů se 
můžeme těšit i v tomto školním roce.

A co nás čeká dále na podzim?
Sraz vesmírných táborníků
O třetím říjnovém víkendu se sejdou účastníci 
letního tábora, vyměníme si fotografie, zahra-
jeme oblíbené táborové hry, opět uvedeme 
do chodu velký počítač, zavzpomínáme na zá-
chranu sluneční soustavy a  další vesmírná 
dobrodružství. 

Stejně jako v loňském školním roce se může-
me těšit na pravidelnou zdravovědu mladých 
záchranářů, výtvarné dílny a  zábavné hry 
v Oáze.

Mgr. Lucie Blažková

DĚTSKÝ KLUB OÁZA

ZŠ TŘEMOŠNICE

ZAHRADNICKÉ OKÉNKO
Babímu létu už nikdo nevěří, že se vrátí, 
a kromě Vás se bude muset na zimu postupně 
připravit i Vaše zahrada. Říjen a s ním i podzim 
jsou tady se vším všudy.
Říjen na zahradě - to je poslední sklizeň plodů. 
Očešeme pozdní druhy jablek a hrušek, sklidíme 
lískové i vlašské ořechy, ale u nich počkáme, 
až začnou sami padat. Lépe se odstraňují zele-
né slupky. Otrhané ovoce přebereme, výstavní 
kousky dáme do bedýnek, nejlépe v jedné vrstvě 
a uskladníme do vysířeného sklepa. Poškoze-
né, ale ne nahnilé ovoce můžeme zpracovat 
na mošt.
Pokud máme na záhonech ještě okurky, rajčata 
a papriky, na nic nečekáme. Ty už nedozra-
jí, takže sklidit, protože první mrazíky, které 
mohou přijít, by je nenávratně poškodily. Mírné 
mrazíky snese např. pekingské zelí nebo kade-
řávek, teploty těsně nad nulou zvládne i celer. 
Ostatní zelenina si s nimi ale neporadí.
Konec října a začátek listopadu je dobrý ter-
mín na výsadbu česneku. Na vyhnojený, při-
pravený záhon si naznačíme řádky nejméně 
25 cm od sebe a rozteč mezi rostlinami stačí 
8 – 12 cm. Co se týče hnojení, doporučují se 
hnojiva s nízkým obsahem chloru, obsahující 
draslík ve formě síranu draselného, např. ce-
rerit. Síra je potřebná při tvorbě silic. K sázení 
ještě jedna maličkost, česnek by se neměl sázet 
po pórku nebo cibuli, rovněž ne po cibulovitých 
květinách a mečících. Naopak brambory se jeví 
jako dobrá předplodina. 
Na záhonech jsme se napracovali již dost, tak 
ještě něco pro potěchu oka a pro radost.
Aby naše okna přes zimu nebyla prázdná, mů-
žeme je nazdobit podzimními truhlíky. Stačí 
Vám na to chvojí, různobarevné podzimní listí, 
sušené květy slaměnek, statice, mochyně, ma-
kovice nebo kraspérie a samozřejmě Vaše bujná 
fantazie.
Pusťte se s chutí do díla, určitě se podaří.
A v listopadu zase nashle.

Jana Vojáčková



Brána jazyků otevřena….
V červnu 2015 schválilo MŠMT další projekt 
SOŠ a SOU v Třemošnici s názvem Učíme se 
jazyky.
Jeho realizace je plánována na období 1. 7. 
2015 - 31. 12. 2015. V rámci tohoto projektu 
absolvovalo 5 pedagogů během prázdnin 
dvoutýdenní jazykový pobyt v zahraničí, začát-
kem školního roku odjelo 40 žáků na týdenní 
jazykový pobyt do Velké Británie. Pro mnohé 
z  nich to nebyl poslední výjezd do  zahraničí 
v tomto školním roce. Už v listopadu si budou 
balit kufry, neboť se zúčastní dvoutýdenní 
stáže v Německu, Francii nebo na Slovensku. 
V  měsíci září strávili dva pedagogové týden 
na  partnerské škole v  Detvě na  Slovensku, 
aby si vyměnili své zkušenosti se slovenskými 
kolegy. 

Mgr. Marcela Bubeníková

Studenti SOŠ a SOU technického na  jazy-
kovém kurzu v Oxfordu

Letošní školní rok začal pro 40 studentů SOŠ 
a  SOU poněkud netradičně, a  to intenzivní 
výukou jazyka v zahraničí. 
V prvním zářijovém týdnu odjeli v doprovodu 
dvou pedagogů a  průvodkyně na  jazykově 
vzdělávací zájezd do  Anglie. Asi největším 
zážitkem cesty tam byla plavba trajektem 
do anglického Doveru, kde při přistání všichni 
obdivovali dramatické bílé útesy za  ranního 
svítání.   Cesta trvala 24 hodin, proběhla bez 
problémů a ve velké pohodě.
První den strávili studenti v Oxfordu. Nejdří-
ve absolvovali   pěší prohlídku historického 
centra města s anglickým průvodcem. Sezná-
mili  se s nejstarší univerzitou, která se skládá 
z 39 kolejí. Tuto univerzitu absolvovala řada 
význačných světových osobností, jako jsou 
například: Bill Clinton, Oscare Wilde, Albert 
Einstein a další. Byli i na místech, která známe 
z knih a filmů, například Harry Potter, Letopi-
sy Narnie, Zlatý Kompas, Alenka v říši divů. 
Následovala prohlídka interiérů a  exteriérů 
nejvýznačnější koleje Christ Church College 
včetně její katedrály. V  podvečer se studenti 
projeli lodí po  řece Temži a  poté je čekalo 
setkání s  hostitelskými rodinami, u  kterých 
studenti bydleli. 
Příští tři dopoledne strávili studenti výukou 
anglického jazyka pod vedením tří anglických 
lektorů.  Všichni studenti se aktivně zapojili 
a  zdařile konverzovali, rozšiřovali si tak 
slovní zásobu, např. formou her, kladoucích 
důraz na  porozumění instrukcí v  angličtině 

a procvičení dříve získaných  vědomostí a do-
vedností. Procvičovali   i  praktické příklady 
ze života - například objednávání v restauraci 
nebo nákupy v obchodech. Na závěr studenti 
slavnostně převzali certifikáty o  absolvování 
kurzu.
Každé odpoledne po výuce studenti poznávali 
krásy Anglie. Nejprve se přesunuli do  města 
Stratfordu nad Avonou - rodiště Williama 
Shakespeara. Prohlédli si jeho rodný dům 
a  kostel Svaté Trojice, kde je pohřben. Také 
navštívili knihkupectví specializované 
na  Shakespearova díla. Prošli si historické 
centrum a  obdivovali architekturu staroby-
lého městečka. Další den studenti navštívili 
dvě z  nejznámějších neolitických památek 
Stonehenge a Avebury, které jsou na seznamu 
UNESCO. O původním  účelu těchto kamen-
ných útvarů  se vedou spory. Podle některých 
názorů jde o chrám k uctění Slunce anebo o po-
hřebiště původních kmenů. Den byl zakončen 
zastávkou a  nákupy v  malebném městečku 
Marlborough. Třetího dne odpoledne studenti 
navštívili město Windsor, kde se nalézá sídlo 
anglické královny Alžběty II. Studenti se do-
zvěděli, že toto sídlo je skutečným domovem 
královny a že zde strávila dětství.  V programu 
byla i vycházka městem s výkladem anglické 
průvodkyně, která podrobně pohovořila o his-
torii města a hradu. Na závěr si studenti pro-
hlédli nejznámější soukromou střední školu 
Eton College. 

Programem posledního dne byl celoden-
ní  výlet do Londýna, který byl zahájen v Gree-
nwichi, kde je  královská observatoř  a nultý 
poledník. Odtud studenti pokračovali projížď-
kou lodí po Temži, cestou obdivovali moderní 
čtvrť Docklands s  mrakodrapy, Tower of 
London, Tower Bridge, Houses of Parlament, 
London Eye a další památky. Následovala pěší 
prohlídka Londýna, při níž si prohlédli Big 
Ben, Buckingham Palace, Westminster Abbey, 
Trafalgar Square a  mnoho dalších známých 
míst a pamětihodností. 
Na zpáteční cestě pro změnu cestovali Eurotu-
nelem pod kanálem La Manche. Cesta proběh-
la rychle a  bez nejmenších problémů, okolo 
třetí hodiny odpoledne byli studenti přivítáni 
svými rodiči znovu v Třemošnici.
Zájezd byl pro všechny studenty velkým zážit-
kem, zanechal v nich mnoho dojmů, vzpomí-
nají na památky i pobyt v rodinách a rádi by se 
do Anglie podívali znovu. 

Ing. Š. Jakubčová 
Ing. J. Musílková

SOŠ A SOU TECHNICKÉ TŘEMOŠNICE

HASIČSKÉ SOUSTŘEDĚNÍ VE ZBÝŠOVĚ 
 
Tak jako každý rok se naše hasičská rodinka 
se „svými dětmi“ vypravila do zbýšovského 
kempu, kde jsme strávili báječný srpnový týden. 
Letos jsme odjížděli v době tropických veder 
a přísného zákazu rozdělávání ohně v otevřené 
přírodě, proto jsme museli nahradit tradiční stře-
deční a páteční grilování jinou zábavou. Pro děti 
jsme proto připravili náhradní program, o kte-
rém nevěděly, a opravdu se nám ho do poslední 
chvíle podařilo utajit. Ve čtvrteční den, který je 
vždy věnován celodennímu výletu (Aquaparku 
v Kolíně), jsme připravili a uspořádali Vánoce. 
Když se děti v odpoledních hodinách vrátily, 
čekalo je opravdu milé překvapení. Celý náš 
komplex jsme vyzdobili vánoční tematikou, 
kde nechyběl živý   stromeček s ozdobami, 
osvětlením, Ježíškem a dárečky pro každého, 
svátečně vyzdobené sezení s domácí vánočkou a 
celým kempem se nesly vánoční koledy a písně, 
které jsme si také společně zazpívali. Páteční 
den byl zasvěcen silvestrovskému karnevalu 
s diskotékou a půlnočním přípitkem, udělením 
diplomů z různých soutěží a upomínkových 
dárků a sladkostí.
Netradiční dny střídaly i dny tradiční, jejichž 
náplní byly sportovní, vědomostní a paměťo-
vé hry, kde děti soutěžily nejen za  sebe, ale 
i  za  svůj tým a  sbíraly za  každou disciplínu 
body, které se jim započítávaly do celotýden-
ního hodnocení. Musím tímto pochválit všech-
ny děti za jejich výkony a za snahu dosáhnout 
co nejlepších výsledků. Kromě míčových her 
byly nejoblíbenější turnaje ve  stolním tenise 
a  elektronických šipkách. Ve  dnech dešťů 
a bouřek, které nás také zastihly, jsme hráli hry 
ve  společenské místnosti, kde nechyběl ani 
umělecký koutek, ve  kterém si děti barvami 
na sklo vyrobily originální skleničky a náhrdel-
níkové přívěsky. Nechyběla ani tolik oblíbená 
jízda na raftu a střílení ze vzduchovky na cíl. 
I když se nám počasí v průběhu celého týdne mě-
nilo, vždy jsme se dokázali zabavit a prožít tak 
společně krásné a pohodové prázdninové dny. 
Na závěr bych chtěla poděkovat všem vedou-
cím, kteří se podíleli na  plynulé organizaci 
a  vyváženém průběhu celé akce a  věnovali 
dětem to nejcennější - svůj čas. Velké díky 
patří vedoucímu tábora Radimovi Vašíčkovi 
a  jeho spolupracovníkům: Vlastě Vašíčkové, 
Jitce a  Pavlu Stříškovým, Báře Vlčkové, 
Denče Vrzáčkové a Michalu Komárkovi.

 
Bc. Jitka Stříšková

jednatelka SDH Třemošnice

SDH TŘEMOŠNICE
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Oslavte s námi 200 let firmy už v příštím roce. 
 

KOVOLIS HEDVIKOV a.s. je společnost s dlouholetou tradicí a největší komerční slévárnou v České republice. Naše hliníkové odlitky vznikají litím pod tlakem a téměř 
všechny jsou určeny pro automobilový průmysl. Můžete je tak vidět pod kapotou vozů mnoha známých světových značek, jako je VW, Audi, Mercedes, BMW, Volvo, 
… a další. 

Máte chuť se zapojit? Staňte se jedním z nás.  

Hledáme nové kolegy na pozice: 

 Obsluha CNC (vhodné pro muže i ženy) 
 Lisař 
 Manipulační dělník 
 Slévárenský dělník 
 Hrotařka 
 Nástrojař 
 Technik kontroly 
 Technolog slévárny / obrobny 

Nabízíme: 
• možnost kariérního postupu, 
• výplatu pravidelně a včas, 
• pět týdnů dovolené, 
• příspěvek na dopravu (od vzdálenosti 15 km), 
• telefonování za zvýhodněný tarif, 
• závodního lékaře v areálu firmy,  
• závodní jídelnu a příspěvek na stravování, 
• permanentku na tenisové kurty, 
• příspěvek na pojištění odpovědnosti za škod 

 (po odpracování 12 měsíců), 
• věrnostní odměny. 

 

Svůj životopis nám můžete zaslat: 
mailem: z.posikova@kovolis-hedvikov.cz  

l.vesela@kovolis-hedvikov.cz 

poštou: Personální oddělení KOVOLIS HEDVIKOV a.s.  
   Hedvikov 1, 538 43 Třemošnice 

nebo doručit osobně po domluvení schůzky:  

Zuzana Pošíková, tel.: 469 619 117 nebo 773 771 217 
Libuše Veselá,  tel.: 469 619 110 nebo 777 619 110 

Víte, že? 
…příští rok oslaví Kovolis 200 let od vzniku 
první továrny v Hedvičině údolí? A že akciové 
společnosti KOVOLIS HEDVIKOV bude 
rovných dvacet?
…jsme od  roku 1996 zdvacetinásobili vý-
robu? Z  původních 600 tun hliníkových od-
litků ročně nyní vyrábíme už neuvěřitelných 
12 000? A zájem zákazníků nadále stoupá….
…jsme za posledních dvacet let ztrojnásobili 
počet našich zaměstnanců až na  současných 
1050 a stále přijímáme desítky nových?
…naše díly pro brzdné systémy včetně ABS 
„jezdí“ ve většině nákladních aut a  autobusů 
skoro po celém světě? Kompletně po celé Ev-
ropě, Jižní Americe i v části Číny. Poznáte je 
podle nálepky na „zadku“ autobusů s nápisem 
WABCO ABS.

…jeden z  nových projektů je výroba držáků 
na  motory metodou Rheocasting (nalévání 
hliníku do formy v polotuhém stavu), ve které 
jsme v  republice jedineční? Díky ní je držák 
pevnější, kvalitnější a motor je o třetinu lehčí, 
což má vliv na  emise. Pro našeho zákazníka 
PSA Peugeot Citroën připravujeme sériovou 
výrobu tohoto produktu a dáme tak práci dal-
ším lidem.
…kovolisácké „zlaté české ruce“ stojí i za vý-
robou rozvodovek pro čtyřkolky typu SUV, 
na ně jsme vyvinuli rozvodovku tak, aby měla 
záběr na obě nápravy? Díky tomu se náš nový 
zákazník GKN vyšplhal na třetí pozici z hle-
diska objemu výroby, a to za pouhé dva roky. 
…zaměstnáváme také 40 vězňů v pardubické 
věznici, kde máme detašované pracoviště? 
…jsme do rozvoje firmy za posledních dvacet 

let investovali 4.300 milionů Kč? Největší in-
vesticí je nová hala slévárny, postavená v roce 
2011. 
…naši zaměstnanci obsluhují celkem 29 
robotických pracovišť, automatických strojů 
na  odlévání hliníku? Každé z  nich zahrnuje 
kromě robota i manipulátor, značně ulehčující 
práci obsluhy. 
…tlakové lití začalo v Československu právě 
v Hedvikově a bylo to už v roce 1930? Tehdy 
vlastnil slévárnu Jindřich Valecký, který kou-
pil patent na výrobu licích strojů a zavedl zde 
v  ČR novou metodu výroby tlakově litých 
odlitků. Teprve po válce začaly v zemi vznikat 
další tři slévárny.

Zdenka Hanyšová Celá
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ČÁSLAV | Boženy Němcové 1190 | tel/fax 327 316 600*Podrobnosti o akci na www.hoka.cz

Nádobí na indukci
ZDARMA*

… potřebujete zpevnit bříško?
… nebaví Vás cvičit sama doma?
… chcete mít lepší postavu?
… bolí Vás záda?

Přijďte do tělocvičny ZŠ Třemošnice:

Každé pondělí 19:00 – 20:00 hodin
 Aerobic / Overball
Každý čtvrtek 19:00 – 20:00 hodin
 Fitball / Kondiční cvičení s pomůckami

Cvičení je vhodné pro všechny 
věkové, výškové i váhové kategorie. 
Začít můžete kdykoliv!

Těší se na vás Jana a Marcela

PRO MUŽE (I ŽENY)
Přijďte si s námi zahrát do tělocvičny ZŠ Tře-
mošnice. Hledáme nové posily!

Každou středu 20:00 – 21:30 hodin
+ dodržení pitného režimu
 

Radek a kolektiv

Dovoluji si pozvat děti od 2 do 6 let z Tře-
mošnice a  blízkého okolí do  tělocvičny ZŠ 
v Třemošnici na hravé cvičení se zaměřením 
na  rozvíjení základních pohybových doved-
ností. 

I  v  tomto roce nás každé úterý od  15:30 
do 16:30 hodin čeká hodinka plná zábavného 
cvičení.
S sebou doprovod (mamka / taťka / babička / 
děda / teta / strejda), pohodlné oblečení, botky 
na přezutí a svačinku. Na závěr mám připrave-
né nové pohádky. 
Cena: 350,- / školní rok (říjen – květen)

Na nové tváře se těší 
Marcela Palečková

CVIČENÍ PRO ŽENY CVIČENÍ PRO DĚTI

BASKETBALL

Petr Urbanec a Tomáš Pleva Mistry České 
republiky v karate  
 
Dne 13. září se konalo v Českých Budějovi-
cích otevřené mistrovství ČR CSKU, které 
bylo zároveň nominační pro mistrovství světa. 
Karate Klub Lichnice si vedl znamenitě, když 
vybojoval 2 zlaté, 1 stříbrnou a  2 bronzové 
medaile.
Mistr ČR - Tomáš Pleva 
	 Ipon shobu dorost open  
Mistr ČR - Petr Urbanec 
	 Ipon shobu junior open  
Vicemistrině ČR - Barbora Kratochvílová
	 Ipon shobu - 10 - 11 let - open
  
Bronzové medaile
Linda Vojáčková 
	 7 - 9 let open
Vojtěch Valčík
	 7 - 9 let open
  

na fotografii Tomáš Pleva 
Druhou soutěží, která se v Českých Budějovi-
cích konala, byla BOHEMIA OPEN 2015 se 
zahraniční účastí. Karatisté z Lichnice vybojo-
vali celkem 13 medailí.
  
Zlaté medaile: 
Linda Vojáčková 
     kumite ml. žákyně  do 30 kg 7 - 9 let
Jan Šmíd  
     kumite ml. žák nad 35 kg  7 - 9 let
Pavel Urbanec 
     kumite ml. žák  do 35 kg  10 - 11 let 
Tomáš Pleva 
     kumite dorost nad 70 kg  
Stříbrné medaile:
Vojtěch Vašák  
     kumite ml. žák  do 32 kg  7 - 9 let 
Tereza Plevová 
     kumite nad 50 kg   12 - 13 let 
Eliška Týlová  
     kumite do 54 kg dorostenka 
Bronzové medaile:
Jakub Klemák  
     kumite ml. žák nad 35 kg 7 - 9 let 
Kamil Klein    
     kumite do 39 kg   12 - 13 let
Barbora Kratochvílová 
     kumite nad 35 kg  10 - 11 let
Petr Urbanec  
     nad 76 kg junior
Linda Vojáčková a Barbora Kratochvílová  
bronzové medaile v Kata.
  
Kauč Petr Kosina byl s  výkony závodníků 
spokojen. 

Petr Kosina

KK LICHNICE
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V sobotu 19. září jsme poznali další úžasná 
místa v  Železných horách. Navštívili jsme 
kostel na Seči, keltské muzeum v Nasavrkách, 
arboretum u  včelařského učiliště, rozhledu 
na Zuberském kopci a klášter školských sester 
v Hoješíně. Počasí bylo krásné, vraceli jsme se 
spokojeni a plni dojmů.

Pavla Alvarezová

VÝLET ZA POZNÁNÍM



Pětiletý Toník i osmiletá Anička nemůžou vy-
růstat s mámou a tátou. Organizace Amalthea 
ve  spolupráci s  Pardubickým krajem pro ně 
hledá náhradní rodinu. A nejen pro ně. „Pěs-
tounů, kteří přijmou dítě do své rodiny na delší 
dobu, je stále málo. Potřebujeme je pro děti 
malé, větší, zdravé i  s  hendikepem, různého 
etnika, sourozence, zkrátka vítáme každého 
člověka s vážným zájmem o pěstounství,“ říká 
Pavel Šotola, radní Pardubického kraje pro 
sociální péči a neziskový sektor.

Zeptali jsme se těch, kteří se již o děti v pěs-
tounské péči starají, proč se rozhodli být 
pěstouny:
Na možnost stát se pěstounem mě upozornila 
kamarádka. Vlastní děti ti odrůstají, sil máš 
ještě dost, říkala a měla pravdu. Sil bylo dost, 
ale až s příchodem prvního dítěte jsme si doma 
najednou uvědomili, čeho všeho ještě máme 
dost. Kolik „samozřejmostí“ máme na  roz-
dávání a  kolik těch „samozřejmostí“ plno 
dětí vůbec nikdy nepoznalo. (Věra Brandová, 
pěstounka na přechodnou dobu)

Ještě dříve, než jsem začala uvažovat o  pěs-
tounské péči, jsem se seznámila s pěstounskou 
rodinou. Spřátelili jsme se natolik, že jsem si 
občas půjčovala jejich děti na víkendy domů. 
Moje děti už byly v  pubertě a  s  malými mě 
to moc bavilo. Když potom mé děti odrostly 
úplně, cítila jsem se nevyužitá, a  tehdy jsem 
poprvé začala přemýšlet o  tom, kolik dětí je 
v  dětských domovech a  o  tom, že mám ještě 

dost elánu. Netrvalo to dlouho a  našly u  mě 
domov tři děti. (Alena Rejsová, dlouhodobá 
pěstounka)

Máme velkou fungující rodinu, a  tak jsme ji 
chtěli nabídnout někomu, kdo rodinu dočasně 
nebo dlouhodobě nemá. Určitě v  tom hrála 
roli i  naše křesťanská víra. (Štěpán a  Želka 
Plecháčkovi, dlouhodobí pěstouni)
 

Po zkušenostech role vychovatelky v dětském 
domově a dlouholetém přátelství s pěstounský-
mi rodinami nám přijetí dítěte do pěstounské 
péče přišlo jako to nejlepší, co můžeme udělat. 
Byli jsme šťastní, nic nám nechybělo a  měli 
jsme dost místa v srdci i v domě... (Petra Ma-
sarovičová, dlouhodobá pěstounka)
 

„Motivace, proč chcete pěstounem být, je 
naprosto zásadní. Pěstoun je tu pro dítě, a to 
i  při setkávání dítěte s  jeho vlastními rodiči. 
Příprava k pěstounství vám pomůže zjistit, zda 
jste ti praví pro děti, které mají za sebou opuš-
tění, strach, nejistotu a  strádání,“ doplňuje 
psycholožka Ria Černá z Amalthey. 

Pardubický kraj hledá rodiny i jednotlivce, 
kteří by byli ochotní nabídnout zázemí, péči 
a  podporu dětem, které aktuálně nemohou 
z  různých důvodů žít ve  své vlastní rodině. 
Chcete-li se o  pěstounství dozvědět více, 
zavolejte na  bezplatnou telefonní linku 
800  888  245 nebo napište na  e-mail pestou-
ni@pardubickykraj.cz. Pro další informace 

kontaktujte neziskovou organizaci Amalthea, 
Pardubický kraj nebo přímo úřad v  místě 
vašeho bydliště. Můžete také přijít na besedu 
o  pěstounské péči, které Amalthea v  rámci 
projektu podpořeného Ministerstvem práce 
a  sociálních věcí pořádá v  různých městech 
našeho kraje. Konkrétní termíny najdete 
na www.amalthea.cz.

Kateřina Procházková

Obecně prospěšná společnost Rytmus Vý-
chodní Čechy pořádá v  Chrudimi v  pondělí 
19. října 2015 od  19:00   benefiční koncert, 
na  kterém vystoupí trio Jana Budaře ve  slo-
žení Petry Malíškové, Josefa Štěpánka a Jana 
Budaře. Koncert se uskuteční v divadle Karla 
Pippicha. Vstupenky na  vystoupení jsou 
v prodeji v pokladně divadla Karla Pippicha a 
v Informačním centru v Chrudimi. 
Koncert je pořádán za  účelem podpory soci-
álních služeb, které Rytmus Východní Čechy 
poskytuje lidem se znevýhodněním v  celém 
Pardubickém kraji.
Obecně prospěšná společnost Rytmus Vý-
chodní Čechy podporuje lidi s různým typem 
zdravotního nebo sociálního znevýhodnění. 
Jednou z hlavních oblastí podpory je hledání 
vhodného zaměstnání. Od  letošního roku 
organizace rozšířila služby o  podporu v  ob-
lasti samostatného bydlení. Více informací 
na www.rytmusvychod.cz

Hana Kombercová

dobře postavený dům

Goldbeck Prefabeton s.r.o. | Chrudimská 42, Vrdy | www.skeletsystem.cz | info@skeletsystem.cz | 800 33 11 99  

S našimy systémy Skeletsystem a Stropsystem z prefabrikovaných betonových dílců postavíte hrubou stavbu 
výrazně rychleji a levněji. Betonová konstrukce Skeletsystem Goldbeck má volnou vnitřní dispozici a přirozeně 

vybízí k umístění panoramatických oken. Další práce, jako například zdění stěn, můžete snadno realizovat sami 
anebo s pomocí řemeslníků a vámi vybraných firem.

JSOU PĚSTOUNY. A PROČ JIMI NEJSTE I VY?
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18. 5. - 30. 10. Krajina Železných hor v historii a dnes
Podle obrazu Prof. Zdeňka Sejčka (nalézt ho můžete v Berlově vápence) namalujte obraz ze stej-
ného místa dnes, více www.zeleznohorsky-region.cz.
18. 9. - 18. 10. Zlaté ronovské ručičky Chittussiho galerie - 

Ronov nad Doubravou
Výstava výrobků šikovných ronovských rukou, 
19. 9. - 15. 10. Prodejní výstava - Femi - Art Městská galerie
Prodejní výstava fotografií, obrazů a bytových dekorací: Michaela Danielová, Rozálie Wierrman, 
Eliška Kurcová, Barbora Prokopová, Viktorie Prokopová.
1. 10. Virtuální univerzita třetího věku Městská knihovna
Podzimní seminář bude na téma Kouzelná geometrie.
3. 10. Cyklovýlet Klubovna skautů - 

Ronov nad Doubravou
K ústí řeky Doubravy vás zvou skauti z Ronova, start od základny, jedeme se kochat, ne závodit, 
začátek v 10:00 hodin.
3. 10. Časovka do vrchu - „Krkančina pomsta“ Penzion - Žlebská 

Lhotka
Přijďte si vyzkoušet svoje síly, co nevyjedeš, vytlačíš. Trasa: Penzion - Vysílač (cca 5,5 km), 
začátek ve 12:00 hodin.
5. - 11. 10. Týden knihoven Městská knihovna
Pro čtenáře připravujeme plno akcí.
10. 10. Ukončení sezóny Kutílkova palírna - 

Žlebské Chvalovice
Přijďte, nabízíme býka na rožni, bramborové speciality, klobásy, naše piva a pivní soutěže k 5. 
výročí založení pivovaru. Od 12:00 hodin Heligonka, od 18:00 hodin Regent. 
11. 10. Divadelní představení - Hra vášní Třemošnice
PRO MALÝ ZÁJEM NA PŘEDSTAVENÍ NEVYPRAVUJEME AUTOBUS.
16. - 17. 10. Noční prohlídky Zámek - Žleby
Rozhovory v mezičase aneb pikantní historický koktejl, nutná rezervace - zleby@npu.cz, telefon: 
327398121.
17. - 18. 10. Amateur PaintBall camps 2015 Prachovice
450,- Kč/den, nutná registrace 5 dní předem.
17. 10. Divadelní představení - Úča musí pryč Čáslav
Zájezd do Dusíkova divadla v Čáslavi, zájemci se hlásí v knihovně, odjezd z autobusového 
nádraží v 18:15 hodin.
17. 10. Zamykání Doubravy Ronov nad Doubravou
Poslední splutí a zamčení řeky, sraz za mostem v Pařížově, cíl v klubovně skautů v Ronově, 
od 11:00 do 13:00 hodin.
17. 10. Oktoberfest Hospoda u Vydrů
Recesisté zvou na tradiční svátek zlatého moku. Těšit se můžete na 7 druhů piva. Řinčení tupláků 
doprovodí Gamba Blues Band a kapela pánů Fouska a Holuba. Večer zakončíme diskotékou. 
18. 10. Šipkovaná Třemošnice
Čtyřlístek zve malé i velké na podzimní šipkovanou. Sraz bude pod základní školou u lesa. 
Vydejme se po šipkách, třeba bude na konci poklad :-), začátek ve 14:00 hodin.
19. 10. - 30. 10. Burza podzimního a zimního dětského oblečení Městská galerie
V termínu od 19. do 21. 10. se vybírá, 22. - 26. 10. prodej a 29. - 30. 10. výdej, od 10:00 do 12:00 
a od 13:00 do 16:30 hodin.
24. 10. Doubrava bez odpadků Doubrava - Mladotice
Sběr odpadků podél řeky v úseku Mladotice – Ronov, začátek ve 13:30 hodin.
31. 10. Dýňování a lampiónový průvod Cukrárna - Třemošnice
Zveme vás na soutěž ve vyřezávání dýní, po ukončení lampiónový průvod, začátek ve 13:00 hodin.

Redakční rada: Alvarezová Pavla, Víšková Martina, Bubeníková Marcela, Kodešová Kamila, Rokosová Jana, Tonner Karel
Kontakt na redakci: redakce@tremosnice.cz
Vydává: Město Třemošnice, Náměstí Míru 451, 538 43 Třemošnice	 Příští uzávěrka: 16. 10. 2015
Tisk: Tiskárna v Ráji s.r.o. Pardubice	 Náklad: 1510 ks
Distribuce: zdarma do všech domácností 	 Registrační číslo: MK ČR E 18645

Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.

INZERCE
AKCE na Říjen

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

mob.: 602419159
www.soused-opravar.cz
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Stepper insportline smontovaný, 
nosnost 100 kg, nastavitelná zátěž, 

hmotnost 13 kg, nepoškoze-
ný, plně fukční, pořizovací cena 
3.690 Kč, prodám za 1.500 Kč, 

Bára Vyšínová – tel: 732 172 505

Jablkový nepečený dort
Potřeby: 75 dkg jablek, 9 dkg cukru, 2 skl. 
enice vody (cca 2 dcl) + ½ skl. vody – v ní roz-
míchat 2 vanil. pudinky, 1 vanil. cukr, dle chuti 
trochu rumu, 2 malá balení piškotů, šťáva z ½ 
citrónu, trochu ml. skořice
Postup: Jablka nahrubo nastrouhat, trochu 
rozvařit s  vodou a  cukrem. Do  teplé hmoty 
nalít rozmíchané pudinky, přidat ostatní přísa-
dy, povařit. Dno dortové formy poklást piško-
ty ve  dvou vrstvách, nalít polovinu jablkové 
hmoty, opět poklást piškoty a nalít zbytek jabl-
kové hmoty. Dát vychladnout do lednice (cca 
4 hod.), při podávání zdobíme šlehačkou.
Obměny: 
1/ Jakýkoliv piškot na  plech, výše popsaná 
jablková hmota – zdobíme šlehačkou.
2/ Jakýkoliv piškot na  plech, máslový nebo 
jiný krém, jablková hmota, zdobíme krémem.

Jana Endrychová

VÝLET ZA POZNÁNÍM

RECEPT NAŠICH ČTENÁŘŮ


